

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 #  
№ 101 (1346)

24 АВГУСТА 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32

самолета. В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выбросились на берег.

### Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца военных действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крайне хвастливых планах командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и положили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще 4 недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако, огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только в Германии, но и Чехословакии, Румынии, Болгарии, Польши вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, проваливший со своими планами захват «в месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд

наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потери в материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки — «Германия», «Витинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135,

253, 260, 268, 279, 307, 311,

312, 462, 480, 485, 486, 530

и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе

рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2 миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тыс. танков, 14 тыс. орудий, 11 тыс. самолетов 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня в которую разумеется, ни один человек, имеющий голову на плечах не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 110 тысяч. Всего 700 тысяч. 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия рассеяла легенду о непобедимости германских войск, и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукратимой способностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе боев. Но командование Красной Армии не сделало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существует. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвы этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы; больница и две поликлиники, три детских сада, театр имени Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверски налеты немецкой авиации на Москву. На бомбёжку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и вперед. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без последствия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытает, зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей. Не останавливаясь перед массовыми

убийствами женщин и детей, дотла разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилие женщины и девушки. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это

грабят гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1. Что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже видно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают

истекали и уменьшались. История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражения те государства и армии, силы которых в ходе войны

истекали и уменьшались.

### Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные

зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

### Досрочным выполнением зернопоставок отвечаем врагу

Колхоз «Красный пахарь» Б-Болдинского сельсовета, первым в районе выполнил план обязательных поставок ржи на 111 проц. Сейчас колхоз сдает натурплату за работу МТС и возвращает ссуды.

Вместе с этим активно идет скирдование и осенний сев. На 23 августа заскирдовано 55 га и 22 га, посеяно качественными семенами.

Своей ударной работой и досрочным выполнением зернопоставок колхозники отвечают взбесившемуся врагу.

### Действующая Армия



Храбрый стрелок-снайпер Узакбай Усенов с первого выстрела снимает финских «кукушек». Фото Э. Хаикина

Фотохроника ТАСС

## Патриотки нашей родины



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошникова и Мария Исаева.

## НЕБЫВАЛЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

В связи с военным временем производственный подъем колхозников с каждым днем возрастает. Прошлые годы главным и основным недостатком в колхозном производстве было то, что дисциплина отсутствовала, кто что вздумал то и делал. Частые были случаи невыхода на работу в связи с этим почти одна треть урожая оставалась в поле.

Сейчас дело поставлено по-иному, дисциплина поставлена вовсю углу, члены артели работают дружно и организованно, каждый стремится сделать больше и лучше, не допустить урона ни одного колоса на полях.

Применяя индивидуальную сделщину колхозники стремятся выйти в поле по-раньше и прийти по-позже. Подлинное социалистическое соревнование нашло свое место в нашем колхозе на уборочных работах текущего года.

Сеноуборочная кампания прошла успешно. Вместо плана 113 га, мы убрали качественного сена с 273 га. Из первого укоса сдали 96 цент. сенопоставок государству и 12 цент. продали в госзакупку.

Хорошо подготовились и к уборочной кампании богатого урожая. Жатки качественно отремонтировали, которые сейчас работают безукоризненно. Машинисты на жатках Табункин И. И., Туршатов М. К. и Ямушев Я. А. умело и внимательно относятся к своему делу, они принимают все меры к тому, чтобы жатки работали с полной нагрузкой. Организовали двухсменную работу и сейчас перевыполняют норму на 50 проц., к тому же жнут только с двух и трех сторон.

Энергично работают жены мобилизованных. Например, Дивейкина Л. И. на вязке

снопов выполняет норму на 120—130 проц., причем за собой сгребает колосья и ставит в бабки. Хорошо работает Сеняева Г. Н. и др.

Уборочная площадь у нас немаленькая. Всего 1738 га зерновых озимых и яровых. По производственному плану должны убрать комбайнами около 250 га, но на сегодня не убрано ни гектара.

Наряду с уборкой мы включились в массовую молотьбу и отправку зерна государству. На 22 августа сдали на ссыпной пункт 580 цент. Мелотилку МК-1100 поставили на семенной участок, которая обеспечит качественными семенами площадь озимого клина. 23 августа приступили к осеннему севу и в десять дней эту работу закончим с хорошим качеством.

Во всей производственной работе нам большую помощь оказывает интеллигенция села. Например, учителя помогали в сеноуборке, сейчас активное участие принимают в уборке хлебов и зернопоставок государству. По их инициативе 22 августа ночью работали на складовании. Вместе с этим непосредственно в поле ежедневно проводят массовую работу. Рассказывают о геройских подвигах Красной Армии в борьбе с германским фашизмом. 21 августа директор школы т. Туршатов провел беседу на тему «Великая отечественная война».

Члены колхоза, воодушевленные подвигами наших отважных бойцов, стремятся работать за двоих, убрать быстрее урожай, своим честным трудом помочь бойцам в разгроме фашистских стервятников.

Т. Саветинин, председатель колхоза «Красный металлист» (Пикшени)

Не давай врагу ступить ни шага,  
Пусть твой взор пронижет ночь и мглу.  
Бдительность, находчивость, отвага  
Нам нужны — на фронте и в тылу.

## Работаем по-военному

Дружно идет работа в колхозе «Красный иртыш». На сегодня мы выполнили обязательных поставок зерна государству на 50 проц. Натурплаты за работу МТС на 80 процентов и ссуды выполнено на 82 процента.

Сейчас энергично проводим осенний сев. Качественными семенами посеяли на 63,5 проц. к общей площади озимого клина. Севцы Надежин Ф. И. и Надежин Г. В. выполняют норму на 150—170 проц. При норме 2,5 га засеваются от 3,5 до 4 га.

Наряду с этим активно приступили к складованию и уборке яровых. Скошено 4 га гороха и на житие работают две жатки.

У членов артели с каждым днем производственный подъем возрастает. Женщины-колхозницы стремятся заменить мужей, ушедших на фронт. Например, Лукина Анна Алексеевна сейчас любовно работает бригадиром полеводческой бригады. Тов. Лукина заявила: «Наш честный и самоотверженный труд будет дополнительным ударом по разбойникам гитлеровской банды. Мой муж с оружием в руках, а я на колхозном поле будем едином ударом громить стервятников фашизма».

С необычайным патриотическим и производственным подъемом работают наши колхозники. Они полны уверенности, что наши хлебородные земли не попадут в руки полачам, кровожадным разбойникам.

Маршин, счетовод колхоза.

### ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ НА СОРТИРОВАНИИ ЗЕРНА

Самоотверженным трудом в тылу члены сельскохозяйственной артели «Знамя труда» помогают Красной Армии громить фашистских извергов. На уборке богатого урожая колхозники работают с темпом до темпа, дают высокую производительность.

Вот, например, 22 августа на сортировании зерна колхозницы Сенина А. Д., Лобанова А. В., Лобанова Е. Е., Федотова С. П., Чернышева А. И., Молодченкова А. А. сортировали и ссыпали в мешки 142 центнера зерна, вместо нормы 105. За эту работу им начислили по 7 трудодней.

С. и Д.

### ШКОЛА К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВА

Встречая учащихся с новыми силами после летних каникул, Пикшанская неполная средняя школа подготовила для них чистые и уютные классы.

Ремонт школы проведен полностью. Стены побелены, окна застеклены и промазаны, парты и столы отремонтированы. К 27 августа будет сделан бак и ведра для питьевой воды. Дровами школа обеспечена.

Любаев, секретарь сельсовета.

## Заказов срывает уборку урожая

Медленно и неорганизованно идет уборка урожая в колхозе им. Жданова. Причины кроются в том, что председатель колхоза Заказов снял с себя ответственность и самоустранился от руководства колхозом. Он без смущения кому угодно говорит: «Я не ждановский, а молчановский колхозник(?)».

Считая себя посторонним человеком, не ведя никакой подготовки к уборке урожая, своим поведением разлагает колхозную дисциплину, срывает уборку урожая.

Труд в колхозе не организован. На вязке снопов и житие работают скопом, многие не выполняют нормы выработки. В колхозе организовано общественное питание, казалось бы должно послужить ускорению в уборке, но получается не так. Обеды готовят на частной квартире за 5 километров от места работы и колхозники вынуждены тратить на обед по 4—5 часов. Такой поста-

новкой дела они крайне возмущены, не раз требовали от Заказова организовать доставку обедов непосредственно в поле, на место работы, но Заказов к голосу колхозников глух и нем. Ему никогда заниматься правильной организацией труда, больше занят своими личными делами. В такое горячее время 20 и 21 августа ездил в Черновское себе за огурцами.

С первых же дней уборки урожая Заказов допустил грубое нарушение постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов». На 20 августа не сдав государству ни грамма зерна, израсходовал на внутриколхозные нужды 7,5 центнера, причем этот хлеб нигде не значится кроме, как у кладовщика записан на отдельном клочке бумаги.

Антигосударственной практике в работе Заказова должен быть положен конец.

А. Семенов.  
А. Дунаев.

## маленький фельетон

### СОЮЗНИЧКИ

Лейтенант Шмерке сидел, развалившись, в штабной палатке и курил длинную военную сигару.

Перед ним — руки пошвам — стоял толстый румынский полковник, весь потный как ломовой конь, и почтительно слушал нравоучения лейтенанта.

Ваши грязные оборванцы, — цедил сквозь зубы лейтенант, — также похожи на солдат, как вы, полковник, на балерину.

— И почему они такие — ума не приложу, — удивился полковник, — обмундирование им выдали почти новое, всего лишь пятого года носки.

— Ваша шваль разбежится при первом выстреле.

— Напрасно обижаете, господин лейтенант. Румынский солдат беден, но храбр как лев. Ведь он знает, за что сражается. Хотите, вызовем сюда любого солдата моего полка и поговорим с ним по душам. Вы сами увидите, что это за материал.

— Зовите.

Через пять минут перед офицерами стоял рядовой Лупеску и, бледнея от страха, ожидал вопросов и приказаний.

— Не дрожи так, дурашка, ласково сказал полковник.

— Я пока не собираюсь тебя бить. Скажи нам, чего ты больше всего желаешь?

Рядовой Лупеску молчал.

— Ну! Говори смело, Лупеску, не бойся. Откровенно. По-солдатски. Чего ты больше всего желаешь?

— Кушать, господин полковник, — сказал рядовой Лупеску.

— Грязная свинья, — зарычал полковник, — ты должен говорить победы, понял?

— П... понял, господин полковник. Я забыл сразу.

— То-то, говори, за что мы воюем.

— За эту... ци-ци... цивиль... цивилизацию.

— Молодец, Лупеску. Отойди немножко, от тебя плохо пахнет.

О чем ты думаешь днем и ночью? Отвечай. Ну! Опять забыл. О великой Румы... Ну?

— Никак нет, господин полковник. Я думаю о буром кабанчике. Жена пишет, что его наверное заберут для прокорма этих проклятых нем... наших доблестных союзников.

— Отошлите его, — спокойно сказал лейтенант Шмерке полковнику, — потом мы его расстреляем.

Когда рядовой Лупеску ушел, лейтенант Шмерке потушил окурок сигары и решительно поднялся.

— Все ясно, полковник. Перед наступлением дадите вашей сволочи водку. И предупредите их, что наши пулеметчики идут сзади. Потом скажите им, что у русских нет боеприпасов и они стреляют холостыми, — иначе ваши львы все равно не пойдут. Самы пойдите с первым эшелоном.

— Господин лейтенант, позовите я лучше буду с вами.

— Молчать! Румынский офицер должен быть храбрым, как два льва. Идите. Нужно же, чорт побери, форсировать Прут.

Поутру толстого полковника привезли в полевой лазарет и положили животом вниз на операционный стол.

Приступая к операции, румынский хирург сказал:

— Странно. Было наступление, а у всех наших храбрых офицеров раны сзади. Не вижите так, полковник, я не могу работать.

А рядовой Лупеску хлебал добрый красноармейский борщ и был счастлив.

Первый раз за всю свою голодную жизнь он наелся досыта в советском полку.

ЛЕОНИД ЛЕНЧ.

И. О. ответ. редактора  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22400 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.